

多项重磅金融政策将推出 进一步支持经济稳增长

存量房贷利率约降0.5个百分点

□据 新华社《北京晚报》

24日上午,国新办举行新闻发布会,介绍金融支持经济高质量发展有关情况。发布会上,中国人民银行行长潘功胜宣布系列重磅政策。多项重磅政策同时推出,加大货币政策调控强度,进一步支持经济稳增长。

房贷最低首付比例
统一为15%

在房贷方面,将降低存量房贷利率并统一房贷最低首付比例。

具体举措是:

引导商业银行将存量房贷利率降至新发房贷利率附近,预计平均降幅在0.5个百分点左右。

将全国层面的二套房最低首付比例由25%下调到15%,统一首套房和二套房的房贷最低首付比例。

同时,增强对银行和收购主体的市场化激励,将5月份人民银行创设的3000亿元保障性住房再贷款,中央银行资金的支持比例由原来的60%提高到100%;将年底前到期的经营性物业贷款和“金融16条”这两项政策文件延期到2026年底。

向金融市场
提供长期流动性约1万亿元

近期,央行还将推出系列货币政策,进一步支持经济稳增长。

潘功胜介绍,近期将下调存款准备金率0.5个百分点,向金融市场提供长期流动性约1万亿元;在今年年内还将

视市场流动性的状况,可能择机进一步下调存款准备金率0.25至0.5个百分点。降低中央银行的政策利率,即7天期逆回购操作利率下调0.2个百分点,从目前的1.7%调降至1.5%,同时引导贷款市场报价利率和存款利率同步下行,保持商业银行净息差的稳定。

创设新货币政策工具
支持股市稳定发展

此外,央行还将创设新的货币政策工具支持股票市场稳定发展。

第一项是创设证券、基金、保险公司互换便利,支持符合条件的证券、基金、保险公司通过资产质押,从中央银行获取流动性,这项政策将大幅提升机构的资金获取能力和股票增持能力。

第二项是创设股票回购增持专项再贷款,引导银行向上市公司和主要股东提供贷款,支持回购和增持股票。

满足设备更新融资
重点支持中小企业

人民银行相关负责人介绍,为满足企业在设备更新中的融资需求,金融机构已累计签约贷款金额2300亿元,其中70%流向中小企业。企业在设备更新中的融资需求主要由银行贷款满足,人民银行通过再贷款政策工具给予支持。多部门创设了科技创新和技术改造再贷款,规模为5000亿元。

据悉,上述政策举措将于近期在人民银行网站上逐项发布政策文件或者发布公告。

黎巴嫩经历“最血腥一天”

国际社会担忧黎以爆发全面战争

□据 新华社北京9月24日电

综合新华社驻外记者报道:以色列23日对黎巴嫩多地的持续空袭已造成492人死亡、1645人受伤,成为黎以冲突升级以来“最血腥一天”。国际社会担忧黎以滑向全面战争,中东地区局势更加动荡。

以色列国防军发言人哈加里23日晚说,以军过去24小时对黎巴嫩“真主党目标”发动大规模空袭,打击了超过1300处“真主党目标”。

黎巴嫩公共卫生部23日晚发表声明说,空袭集中在黎巴嫩南部、黎东部贝卡和巴勒贝克等地区的城镇和村庄,遇难者包括35名儿童和58名妇女。

以色列总理内塔尼亚胡23日在位于特拉维夫国防部的以空军作战中心说,为保护以民众免受黎巴嫩真主党袭击,以色列必须武力应对,改变北部战线的安全平衡和力量平衡。他表示,以色列不会坐等威胁,而是会先发制人,以军正在摧毁数千枚瞄准以色列城市和民众的导弹和火箭弹。他23日晚些时候发表视频声明,要求黎巴嫩民众立即撤离危险地区。

联合国秘书长古特雷斯23日通过发言人发表声明,对以色列和黎巴嫩边境“蓝线”附近紧张局势升级造成大量人员伤亡深感震惊,对“蓝线”两侧平民的安全表示严重关切,并强烈谴责造成人员伤亡的行为。声明还说,古特雷斯重申迫切需要立即缓和局势,尽一切努力寻求外交解决方案,并再次呼

吁各方保护平民和民用基础设施。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利23日在美国纽约出席联合国大会前表示,以色列和黎巴嫩真主党之间升级的冲突恐令中东地区陷入全面战争。他将目前事态发展形容为“接近全面战争爆发”。“我们现在看到了更多军事打击、损毁和更多人员伤亡。”博雷利敦促与会世界各国领导人尽全力阻止冲突继续发展。

伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬23日在纽约对媒体表示,“我们希望和平,不要战争”,伊朗不希望成为中东地区不稳定局势的原因。他认为,以色列正试图挑起全面战争。他强调,全面战争的爆发将带来不可逆后果,应通过对话途径解决中东地区的冲突问题。

卡塔尔外交部23日发表声明,“以最强烈的措辞”谴责以色列对黎巴嫩的袭击。声明说,以黎冲突持续升级的主要原因是以色列的行为未受到任何威慑,以色列不断违反国际法并逃避制裁,这加剧了危机,使地区濒临深渊。

土耳其外交部23日发表声明说,以色列近期对黎巴嫩的袭击是“企图将该地区拖入混乱”,国际社会应“毫不拖延地采取必要措施”。

美国国防部发言人帕特里克·赖德23日在记者会上说,鉴于中东地区日益紧张的局面,美国将派遣少量军事人员前去增援已在该地区的部队。他表示不能透露更多细节,“只有少数兵力”。据美国媒体报道,目前美军在中东地区部署有约4万人。



9月24日10时31分,我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用捷龙三号运载火箭,成功将天仪41星、星时代-15/21/22卫星、驭星二号05星、复旦一号卫星、天雁15星和吉天星A-01星共8颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。(新华社发)